

SUSCRIPCIONES: Un mes, 1'35 pesetas; tres meses, 3'95 pesetas; seis meses, 7'50 pesetas; un año, 13'50 pesetas. Extranjero, 1'85 pesetas.

Palma de Mallorca, Lunes 1.º de Febrero de 1915.

REDACCION Y ADMINISTRACION
S. Bartolomé, 32.—Teléfono n.º 6

Principal. CONCIERTO BARRIENTOS

Martes 2 de Febrero

COLABORACION

Los Consumos y los Municipios rurales

Una Iniquidad más

No era bastante la injusticia de que fueran víctimas los pueblos rurales con la ley de supresión de Consumos y había que aumentarla con otra más para llenar el caliz de la amargura. Y de ello se ha encargado la ley de presupuestos vigente.

Con aquella ley, se dividió a los Municipios en dos castas para conceder a la privilegiada, capitales de provincia y poblaciones asimiladas, la liberación del cupo de consumos, el 20 por 100 de los costes de las contribuciones urbana e industrial y los impuestos sobre carruajes de lujo y casinos y círculos de recreo, además del de cédulas personales que ya disfrutaban, y a la de peor condición, los pueblos rurales, obligaría a continuar pagando los consumos y demás regalado a la otra hasta llegar al año 1914, en la aliviana del cupo especial de la sal, en 1915 del de alcoholes y en los cinco sucesivos del resto por quintas partes.

Pero se ha visto que nuestros gobernantes no estaban saciados de pechar al humilde pueblo rural ni satisfechos con los recelos sembrados al establecer claras entre los Municipios, y con el artículo 8.º de la ley de presupuestos del año actual, se ha querido dar otro y otro gusto, cometiendo una iniquidad más y subdividiendo a los pueblos para aumentar con un factor su arbitraria clasificación.

Con este artículo, que ni la propia Administración entendió, se suspende la aplicación del 2.º de la ley de supresión de consumos de 1911, que es el que concedía la desgravación esencial a los Municipios rurales, y se obliga a los que no hayan acabado la sustitución del impuesto de consumos a continuar pagando el cupo especial de alcoholes, aguardientes y liciores, que este año debían tener de baja, resultando por exclusión que quedan libres de este cupo los Ayuntamientos que tengan acordada la sustitución, y así formada otra clase especial de Municipios.

De modo que cuando las capitales de provincia y poblaciones asimiladas hace dos años (Madrid dos y medio) que no pagan consumos y soborean al amparo de la ley de 1911 los demás beneficios apuntados, que es al empezar los pueblos rurales a disfrutar de las reducidas rebajas que les concede la misma ley, se dice otra, la de los presupuestos vigentes que, sin pararse en si constituirían un derecho adquirido, suspende la aplicación de los preceptos de aquella ley favorables a los Municipios rurales, pero sólo los favorables a los municipios rurales, no los que benefician a las capitales, y establece una distinción entre ellos para hacer a unos de peor condición que a los otros.

En su virtud, tenemos ahora, que para el pago del impuesto de consumos al Estado hay tres clases de contribuyentes: Las capitales y asimiladas que cobran por no pagar, los pueblos que teniendo acordada la sustitución dejarán de satisfacer el cupo especial de alcoholes; y los demás que habrán de abonarlo todo.

¿Es esto creíble? ¿No tienen motivo sobra los pueblos de la última categoría al verse despojados de sus derechos, pechados tan despiadadamente y desamparados de toda defensa para sentirse irritados y hasta para sublevarse contra tan inique procedimiento? Lo hecho por la ley de presupuestos es una injusticia grande que salta a la vista fijándose en ellos.

Concretándonos a Mallorca, ¿qué razón o equidad puede justificar el que los pueblos de Alaró, Capdepera, Inca, Lloseta, María, Montuiri, Petra, Valdemosa y Villafranca no tengan que pagar el cupo de alcoholes, aguardientes y liciores, y en cambio se obligue a satisfacerlo a los de Alcudia, Algaida, Andraitx, Artá, Bahubiar, Binissalem, Boger, Buñola, Calviá, Campampor, Campos, Costitx, Deyá, Calviá, Esporles, Establiments, Estalenchs, Felang, Fornalutx, Lloix, Llinchmayor, Manacor, Marratxí, Moro, Pollensa, Porreres, La Puebla, San Lorenzo, Santanyí, Santa Eugenia, Santa María, Santanyi, Si en y Son Servera?

El haber acordado la sustitución de los consumos, que no representa en realidad para los primeros más que variar el nombre del reparto y llamarle General en vez de Consumos ¿es cosa que nada justifique?

No es nuestra reflexión para negar a los que tienen acordada la sustitución e derecho a la minoración del cupo de alcoholes; antes al contrario, es para justificar más plenamente la injusticia de que son víctimas los demás al ser privados de este beneficio.

La situación en que se ha colocado a estos últimos es un caso extraordinario muy la-

mentable y hasta de conciencia para sus representantes en Cortes, que tienen el deber de defenderlos, pues la representación que ostentan a algo les obliga en vez de los que les otorgaron sus sufragios.

G. A. P.

Una anécdota del Sr. Maura

Madrid 18.—Hoy al mediodía, cuando mayor era la concurrencia en la calle de Alcalá, se paseaba sólo y a pie D. Antonio Maura. El público se descubría respetuoso a su paso. Comentando después un general y senador esta espontánea manifestación de respeto tributada al ilustre ex presidente del Consejo, en relación con el abandono en que le ha dejado la mayoría de políticos, refirió a varios amigos la siguiente anécdota:

«Hace poco, decía el referido general, el señor Maura, siguiendo la costumbre por él establecida en anteriores años, obsequió, como presidente de la Academia Española, a sus compañeros académicos con un espléndido banquete.

Terminado éste, uno de los comensales, el señor Vázquez de Melia, se acercó al señor Maura para darle las gracias por su obsequio, y ensalzando lo bien servido que había estado el banquete, dijo al señor Maura: «Don Antonio, si hubiera usted dado de comer así a sus amigos políticos, no se encontraría hoy tan abandonado de ellos.»

DESPUES DE LA EXPIACION

LAS MAREAS DEL ESPIRITU

De estos años 14 y 15 del siglo XX quedará en todas partes amarga recordación. Diríase que también para la historia hay días claros y días sinistros, estaciones rientes y estaciones tempestuosas y sombrías que, a veces, como ahora, parecen un ensayo del juicio final. Se apaga para el mundo el sol de la alegría y todo se sume en tristeza, en lobreguez, en desolación. Las generaciones nacidas bajo este signo y las almas que maduraron en estas épocas de desventura, convendrá para siempre un sello trágico y un carácter inmorbable.

Son ellas las que consuman las grandes transformaciones del espíritu, las grandes revoluciones filosóficas y literarias, los retornos a la esencia religiosa deshecha o a la tradición nacional preterita. Son ellas las que restan los ideales y los sentimientos, las que compensan al mundo con una época de fervor y misericordia de otra época de escéptico y de frialdad o de degradación. A esta luz podemos apreciar ahora el gran movimiento romántico y de restauración nacional y religiosa que conmovió a la humanidad en los comienzos de la pasada centuria, después de la Revolución francesa, de las guerras de la República y del Imperio, tras el espanto universal que pasó sobre las conciencias desde 1879 a 1895. Nunca como ahora se había hecho tan perceptible el enlace entre estos fenómenos intelectuales y afectivos con la historia viva, con el precedente biológico, en virtud del cual se manifiestan las grandes mareas del pensamiento, con su flujo y reflujo indefectible.

Porque ahora se ve claramente que al salir de la actual conflagración, cuando se haya apagado el eco del último cañonazo y se haya disuelto en la atmósfera el humo de la postera descarga, el hombre no será ya el mismo, los pueblos no serán ya los mismos, Europa no será tampoco la misma, y la purificación por el dolor y el martirio habrá de elevar por fuerza los espíritus, haciendo que florezcan nuevas idealidades y nuevos sentimientos insospechados, sobre la costra del planeta en freída ahora por el egoísmo, la molleza, la cobardía y la sequedad de corazón. Entonces no será posible que la humanidad reanude su soliloquio en el punto en que lo dejó, porque habrá comenzado una nueva época. No podrá repetir el clásico «decíamos ayer» porque tal vez haya olvidado, como Epietades después de su alestia famosa, las palabras y las ideas que el sueño tétrico vino a interrumpir, o al menos, le parecerán engendros del delirio y la pesadilla.

No hace todavía muchos meses, poco antes de estallar la guerra, en una florista ciudad de Cataluña tocóme disertar acerca de Balmes y de su significación dentro de aquel gran reflujo romántico-religioso que siguió a la Revolución y a las campañas de Bonaparte. Con un vago presentimiento de los días apocalípticos que se acercaban entonces, sintiendo el peligro del porvenir de inmensas catástrofes y mutaciones hablé de aquella transformación de espíritu, la más próxima a nosotros y que puede dar acaso una pauta de la que nos toca presencia, en este ritmo incesante de las aspiraciones e inquietudes de nuestra especie.

Describía en aquella ocasión ese cambio de espíritu que vino a sorprender con retraso a los españoles; porque mientras aquí se discutía, durante la guerra de la Independencia y las Cortes de Cádiz, según el viejo vocabulario del siglo XVIII; mientras la polémica era todavía del escolasticismo contra el enciclopedismo y en 1810, tratando de la futura Constitución, se repetían los lógicos agitados veinte años antes en la Constituyente y la Legislativa acerca de los Derechos del Hombre y la Constitución de 1791, hacía tiempo ya que corrían por el mundo las páginas de José de Maistre, ornadas con la púrpura de los recientes martirios, puesto que el catolicismo revolucionario había entrado a fin en profeta a un altar, digno de ello, capaz de darnos una verdadera medida y un insospechada profundidad. Hacía tiempo que había aparecido ya *El Genio del Cristianismo* y que Chateaubriand comunicaba a su lenguaje la vibración del bronce sagrado. En aquel mismo instante Balmes ensaya su vuelo magalógico; en las páginas del colegio, como el espectro fantástico de

la Anunciación, empieza a perfilarse la maza adolescente de Lamartine y, en los ascetismos levantados de sus ruinas, sobre las aras purificadas de su reciente profanación, un coro de jóvenes levitas se edifica en la adversidad y el sacrificio, como al vibrar otra vez sobre la Iglesia perseguida, el canto de Pindárico.

Y éste fué el reflujo de que hablo, éste el momento de la Restauración que siguió entonces como signo siempre a las devastaciones apremiadas un reflujo, a la vez violento y dulcísimo, a lo sobrenatural cristiano; una conexión universal de las multitudes que buscan la paz del alma y que con sus rodillas ciceradas, con sus frentes abatidas, con sus lágrimas de contrición borran de las losas del templo el rastro sacrilego de la bacanal jacobina. Este momento ofrece el espectador un carácter único e inconfundible; efusión de espíritu. Las almas, las inteligencias, las inspiraciones arden y perfuman como una cera virgen y olorosa. Todo toma entonces forma de regeneración y holocausto. En todos los pueblos cristianos se acentúa misteriosamente una inclinación a la nulidad de la creencia; los católicos se hacen oír de los protestantes y los protestantes apenas se apartan en su lenguaje de la más pura ortodoxia, como acodició entre los románticos alemanes. Los mismos incrédulos, hasta los más desolados místicos, oponen a la fe gran fervor de abrirse las entrañas, como el ejemplar p. lleno de consuelo; denunciando el horror del mal de la época y del vacío de la vida, y se sienten subyugados como Vigny, por la santidad de esa hora de la cual se sienten eximidos.

¿Por qué? La Catástrofe ha transformado el alma del mundo. Más de un siglo había pasado entonces desde la muerte de Bossuet, más de un siglo desde la muerte de Fenelon, casi un siglo desde la muerte de Massillon. El genio cristiano empujado con ellos para llenar. El buen éxito y la nominada pasaron a mano de la Irreligión; el siglo XVIII consumió su obra y los hombres famosos de ese siglo se llamaron Voltaire, Rousseau, Diderot, Goussier. Mas ahora, en los primeros cuarenta años del siglo XIX, qué mudanza más profunda! El viento de la inspiración vuela y sopla el himno de la Cruz; la gloria ha cambiado de dirección; el genio cristiano produce otra vez grandes talentos, inflamados de nueva ciencia; y los nombres de Maistre, de Chateaubriand, de Manzoni, de Lamartine, de Lamennais, de Montalembert, de Balme, recorren triunfalmente el mundo, no ya como valores relativos o de comunión religiosa, sino como valores humanos, universales y absolutos.

La Restauración tuvo en fase positiva e inefable en lo que se llamó Conciliación, con la cual vinieron a coincidir Balmes y su grupo. Aquellos hombres, es claro, fracasaron en el sentido material de la palabra. Tuveron razón antes de tiempo, según frase de Menéndez y Pelayo, y no ha faltado quien se doliera de las horas y del talento invertidos en su utopía: esa utopía de concordia entre el nuevo y el antiguo régimen que viene a recordarnos también a través del tiempo, con los daros actual, pues Bélgica, la veintena, la hostia del presente conflicto, fué la concreción política y la creación de los «conciliadores», nacida dentro del espíritu creado por esos Lacordaire, Montalembert y Ozanam.

Más, aun admitiendo que tantos esfuerzos, y tanta luz y tanta elocuencia no fueron más que tesoros echados al mar, nunca podría considerarse estéril o perdido un intento que tales caracteres engendrara. Esas vidas son, por sí mismas, su mejor justificación y aunque no hubiesen producido otro beneficio que el bello espectáculo de su propia elevación y nobleza, todo debiera darse por bien empleado. Ellos brillaron generosos, con los colores del arco de la alianza, entre dos épocas de horror, entre 1793 y 1871, llevando como meta el punto de partida de un nuevo color de mira y explorando el camino de la humanidad de las almas de la humanidad, dando vuelta a las ferocidades del salvajismo y estabilizaron la religión con el símbolo ejemplo de Monseñor d'Altre, cayendo herido de muerte al interponerse entre las barricadas del 48. Ellos fueron, en fin, los portavoces de la misericordia, los antpodas del Terror y el desagravio que nuestra especie se ofrece así mismo por el opróbrio de haber producido aquella generación de monstruos que acaba ban de llamarse Marat, Carrier, Freron, Fouquier-Tinville.

Así son, pues, estas largas y profundas mutaciones de espíritu que la adversidad desencadena de vez en cuando entre los hombres. La semejanza de las causas induce a pensar actualmente en la probable semejanza de efectos. Como el individuo que se ha visto en las partes de la muerte, cuando recobra vida y salud parece cambiado y corregido, dotado de una experiencia que no pudo sospechar nunca, las generaciones seleccionadas por un infatigable tan estúpido como el que presentamos ahora no pueden salir impávidas de ese aviso. Sin duda algo de esto último y profundo, algo de esgrado, trabaja a estas horas en las entrañas de la humanidad, como una levadura de nuevo tiempo.

Miguel S. Oliver

El monumento a Ferrer

Leemos en «La Epoca» de Madrid: Ya dijimos que el hecho de haber dispuesto las autoridades alemanas que dirigen la ocupación de Bruselas, que fuese retirada la estatua de Ferrer, no podía menos de ser grato a los españoles, que venían en aquel monumento una injusticia y un agravio a España.

Pero no conviene dar al incidente las exageradas proporciones que se le empezaban a dar. Las noticias que se tienen hasta ahora respecto al particular, se limitan a decir que habiendo aparecido en la estatua, el gobernador mandó desmontarla, para evitar incidentes. Además, hace varios meses que los alemanes ocupaban Bruselas, y no habían adoptado providencia alguna sobre el caso, ni podían, en verdad, exigirnos, puesto que su situación en Bélgica es la de un beligerante que mantiene la ocupación de un territorio enemigo.

Así, pues, no sabemos si lo ocurrido es una simple medida de policía urbana, o un desagravio a España. En todo caso no resulta grato, pero no por eso debemos desnaturalizar los hechos.

Lo que sí sabemos es que renovar en estos momentos la cuestión Ferrer, cuando es necesario que los españoles permanezcamos unidos, sería verdaderamente funesto.

ACTUALIDAD

El conflicto Europeo



En la trinchera: los consejos del anciano

por lo cual apelamos al patriotismo de todos, para que no se promuevan discordias ni se provoquen opuestas manifestaciones, cuyos peligros son harto notorios.

La retirada de la estatua del monumento de Ferrer, en Bruselas, ha servido de pretexto para que las izquierdas pretendan renovar una cuestión que ya parecía olvidada.

Nuevamente enarbola la bandera ferriera el partido radical madrileño y se acordó proponer a los partidos afines la celebración de un acto público y dirigir al Ayuntamiento de Bruselas por medio de la legación de Bélgica, un documento, en el cual, además de protestar contra los atropellos cometidos por las tropas alemanas en Bélgica, también se protesta contra la desaparición de la estatua de Ferrer, expresando el deseo de que vuelva a su sitio cuando los invasores sean expulsados del territorio belga.

A.B.C., hablando de la manifestación que como respuesta a las diez mil tarjetas depositadas en la Embajada alemana proyectan organizar los elementos de la izquierda, dice que se habla de que en ella tendrían una importante representación los partidos liberales monárquicos, y añade:

«Si el proyecto se llevara a cabo y esos elementos que se dicen monárquicos necesitaran para la propaganda de sus fines algún cartel anunciador, nosotros los ofreceríamos con mucho gusto un grabado que conservamos y que figuró un día en todas las esquinas de París, en el cual aparece don Alfonso XIII vestido de soldado español rematando un tiro en la cabeza a Ferrer, que aparece caído en el suelo sobre un charco de sangre, por que está visto que ciertos elementos políticos siguen sin convencerse todavía de que la campaña por Ferrer fué hecha contra España y contra el Rey como su más alta representación.»

Banquete al Sr. Gamundi

Conforme decíamos en nuestra edición del sábado, dando cuenta del acto aunque muy sucintamente, a las dos de la tarde, tuvo lugar en el «Hotel Alhambra» el banquete de homenaje que las clases médicas tributaban a su ilustre compañero D. Juan Gamundi.

Pocos momentos antes de la citada hora, se hallaban congregados en la terraza del nombrado hotel, unos ciento diez comensales pertenecientes a las clases médicas, odontólogos, veterinarios, farmacéuticos y prensa, los cuales tomaron asiento en largas mesas que ocupaban por completo el local.

Presidió el acto, el homenajeado señor Gamundi, que vestía el traje de gala.

Tomaron asiento a su derecha, el coronel jefe de Sanidad D. Fausto Domínguez y el odontólogo de la Real casa don Domingo Casanovas.

A su izquierda el ex diputado a Cortes por Mallorca don Juan Valenzuela y el Presidente del Colegio Médico Farmacéutico don José Sureda y Massané.

Poco después de las dos, empezó a servir la comida, bajo el siguiente menú: Entrées: camarones—Arroz a la valenciana—Denton con espárragos—Ternera a la flamanda—Pavo trufado—Ensalada rosa—Helado flammeado—Frutas del tiempo—Café—Coñac—Habano—Vinos Rioja y tinto—Champán Codorní y extra.

Durante la comida, reinó entre los comensales gran cordialidad.

Al descorcharse el champán, dióse cuenta de las adhesiones recibidas, que fueron numerosas, algunas de ellas telegráficas de reputados médicos del continente.

El primero en iniciar los brindis, fué el señor Sureda y Massané, quien en nombre de la Comisión organizadora pronunció bellas frases de encomio hacia el señor Gamundi.

nombramiento de Director del Laboratorio Municipal no era el motivo por el cual estaba celebrando el homenaje, sino que ello sólo era un pretexto.

Pasó luego el orador a hacer una biografía del homenajeado empleando bellísimos párrafos, que fueron coronados por grandes salvas de aplausos.

Terminó el orador levantando su copa para que el acto que estaban celebrando con verdadero entusiasmo, fuera como ejemplo de la cultura española.

A continuación brindó el señor Domínguez, quien manifestó que el cuerpo de Sanidad Militar se honra en cobijar al señor Gamundi en su seno, y se hace suya la actitud demostrada por todos los comensales.

Terminó brindando para que quede en la memoria de todos el ejemplo del señor Gamundi, como si él un espejo fuera y en él se miraran.

Levantóse seguidamente el señor Valenzuela. Dió comienzo a su brindis, manifestando que aunque era poco hablador en cosas semejantes, volvíase pacífico y por ello quería hacer también un brindis.

Manifestó que él había indicado el homenaje que al llevarse a efecto, se encomendó al señor Sureda y Massané la biografía del festejado y éste ha cumplido su encargo a las mil maravillas, cosa que todos los comensales han sabido apreciar y premiar justamente.

Terminó después de haberse extendido en amplias consideraciones, haciendo votos para que estos actos se repitan, pues así se unan y refuerzan los lazos entre los que pertenecemos a la misma comunidad científica.

Brindó luego el señor Arzoa el que en nombre del cuerpo de Sanidad Militar levantó su copa por el señor Gamundi y por el nombramiento que tan justamente se le ha conferido como Director del Laboratorio Municipal.

El señor Llerzáz brindó felicitando al homenajeado, haciendo un cumplido elogio de su personalidad, que hace extensivo al Ayuntamiento de Palma por la creación del Laboratorio y por haber conferido el cargo de Director del mismo al señor Gamundi.

Terminó brindando por el señor Gamundi y por el Ayuntamiento.

Levantóse luego el señor López Casas. Dadas brillantes frases de encomio hacia el distinguido Doctor Moliner haciendo patente su sentimiento por tan irreparable pérdida.

Demuestra luego su satisfacción por la creación del Laboratorio, el cual es el primer paso en firme en el progreso sanitario de la urbe.

Señala luego, que los Estados Unidos es la nación que va a la vanguardia de todas las demás en la cuestión sanitaria, haciendo una narración de la manera cómo allí se llevan a cabo los trabajos sanitarios.

Terminó su hermoso brindis, levantando su copa por el Ayuntamiento de Palma, por el señor Gamundi y por el doctor Cortezo, que, dice, hace 20 años se desvió por las clases profesionales.

A petición de los señores comensales, levantóse don Bernardo Roca y Rayó, quien después de felicitar al señor Gamundi, propone que se nombre una comisión para que termine el banquete, vaya al Ayuntamiento acompañado de todos los comensales, a exteriorizar su entusiasmo y patentizar haber visto con gran satisfacción el nombramiento del señor Gamundi para dirigir el Laboratorio Municipal.

La proposición fué aprobada unánimemente y con gran entusiasmo, llevándose a efecto una vez terminado el banquete.

Hizo uso de la palabra a continuación, don Antonio Bosch. Abundó en las frases de todos los que le habían precedido, proponiendo la impresión de una cartulina o metalla para conmemorar el acto que acababa de celebrarse.

D. Domingo Casanovas, dedicó bellísimos párrafos al festejado levantando al final la copa en honor al señor Gamundi.

Entre una estruendosa salva de aplausos, levantóse por último el señor Gamundi. Dijo que la natural emoción que le embargaba no le permitía expresar sus conceptos al respecto de la fiesta que estaban celebrando, pero que de todo corazón agradecía el homenaje que le habían tributado.

Dijo que a Mallorca se la llamaba la Isla de la Calma, pero que él cree que podría más bien llamarse la Isla de la actividad, y sino digno

on Maura, un Weyer, un Santos Oliver y un Gabriel Alomar. Nada nos falta, y en las generaciones que crecen, tenemos a un Darder, que sin tener aun marcado el bozo, ya se ha separado su nombre por el mundo científico.

Propuso al finalizar su brindis, un saludo para los señores Ramón y Cajal, por la Medicina; Florestán Aguilár, por la Odontología; Mut, por la Veterinaria; y Carracedo, por la Farmacopea.

Brindó por todos los presentes adheridos y no adheridos, y por Mallorca, a la que entona un himno de alabanzas, que fué estruendosamente celebrado.

El brindis del señor Gamundi al igual que los demás que le precedieron, fué interrumpido continuamente por estruendosos aplausos.

La fiesta de la Promesa por los Exploradores Mallorquines

Ayer mañana a las diez tuvo lugar en la Iglesia de San Nicolás la bendición solemne de la bandera de las brigadas de Exploradores formadas por los aislados de la Casa Misericordia.

La citada bandera que es de estimable valor, lleva por un lado la estrella emblemática de la institución creada por Sr. Baden Powell y por el otro los escudos de Mallorca, Menorca e Ibiza bordados todos ellos por las alumnas del nombrado establecimiento.

Poco antes de empezar la fiesta religiosa, el sagrado templo estaba lleno de fieles.

A dicha hora llegó el señor Obispo de esta Diócesis Dr. D. Pedro Juan Camps, acompañado de su capellán de honor Rdo. señor Flixá.

Seguidamente, la primera autoridad eclesiástica pasó a ocupar juntamente con los canónigos M. I. señores D. Matías Compañy y D. Juan Queiglas, el lugar preferente que se les había preparado a la izquierda del altar.

Acto seguido los exploradores acompañados de alegre pasodoble de la banda que en la calle se hallaba apostada, penetraron en sus diferentes secciones de Palma del Astlo, Provincial y las representaciones de Sóller, Manacor y Portof, que con objeto de asistir a este acto se trasladaron a Palma en el tren de la mañana.

De la sección de Palma se separaron cinco exploradores, los que subieron al prebiterio a dar guardia a las banderas de Palma y Sóller que habían sido colocadas a la derecha del presbiterio.

Al ple de las gradas del altar, tomaron asiento, la distinguida señora doña Amelia Janme esposa del vice-presidente de la Comisión Provincial D. Luis Alemayn y el Presidente de la Diputación D. Ignacio Riquer, que eran los que debían presidir a la nueva enseña.

Igualmente ocuparon sitio preferente en el acto, el alcalde de Palma Sr. conde de Olasco, el Sr. Alemayn, el Presidente y demás miembros del comité directivo de la Federación Deportiva Católica Mallorquina D. Gabriel Massané, D. Rafael Isari, D. Jerónimo Castañó, D. Mariano Barceló y D. Gabriel Rollán.

Dió comienzo el acto con la bendición de la enseña, que fué sacada por el Comisario general de los Exploradores Mallorquines Rdo. D. Francisco Sureda Bienes.

La bandera fué bendecida por el señor Obispo asistido por los canónigos Compañy y Queiglas.

Terminada la bendición se dijo la misa, siendo el celebrante el Sr. Sureda Bienes, actuando de monaguillos dos niños exploradores.

Al llegar el celebrante a cierta parte de la misa, leyó en alta voz, y en castellano el Evangelio del día, pronunciando a continuación una elocuentísima plática alusiva al acto que estaba celebrando.

A continuación el explorador Antonio Parrellí leyó varias oraciones, cantándose luego algunos motetes.

Al levantarse la Hostia y Caliz sagrados, los acordes del Himno Nacional, interpretado por la banda de los Exploradores repercutieron en el templo, resultando aquel momento solemne.

Terminado el Santo Sacrificio, se dió la bendición con el Santísimo Sacramento a la concurrencia.

Al terminar los actos religiosos, las autoridades e invitados se situaron frente al portal mayor de la Iglesia, desfilando ante ellos los exploradores.

El número de los que tomaron parte en la fiesta, ascendió a 427.

Seguidamente los exploradores marcharon hacia el paseo del Borne, situándose bajo la galería de la señorial casa Morell i ruzando un polígono irregular preparándose para el acto de la Promesa.

Seguidamente el jefe de tropas señor Carril, pronunció un fogoso discurso a los exploradores haciendo resaltar la grandeza del día que estaban celebrando.

Finalizó dando las gracias a las autoridades por haberse dignado asistir al acto y al pueblo de Mallorca por la parte que en él había tomado.

Dirigió un saludo a los Comités locales venidos de los pueblos, dando luego algunos vivas.

A continuación los exploradores cantaron el Himno de la institución, procediendo al acto de la promesa, que fué tomada por el Presidente del Comité D. Gabriel Massané en los siguientes términos:

«Prometéis por vuestro honor cumplir los deberes para con la Religión Católica y la Autoridad de la Nación?»

«Prometéis por vuestro honor amar a la Patria, serle útil en todos momentos y respetar sus leyes?»

«Prometéis por vuestro honor obedecer el Código del Explorador?»

Las tres preguntas fueron contestadas con un «Sí» unánime y entusiasta.

Hecha la promesa, los exploradores desfilaron por delante de la bandera besando la soya respectiva, en señal de sello de la promesa.

Seguidamente desfilaron los exploradores por medio del paseo del Borne.

Durante todo el día fué admirado el campamento que los exploradores levantaron en el paseo de la Gloria y que estuvo custodiado por unos de los exploradores.

A las muchas felicitaciones que recibieron ayer los organizadores de esta simpática y solemne fiesta, unimos la nuestra más sincera.

De Teatros

Mañana llegará procedente de Barcelona la cantante diva María Barrientos...

dece que se declaró esa guerra europea que tantas víctimas viene causando.

La calle del Conquistador

Hace ya algunos días que los operarios del Ayuntamiento abrieron los hoyos...

Como quiera que los operarios dejaron los hoyos abiertos y amontonada la tierra...

Nuestro público tributará mañana el debido homenaje de admiración a la eminente artista gloria del teatro español.

El concierto como dijimos dará principio a las seis en punto de la tarde.

La callección, que ayer se probó y dió excelente resultado, se inaugurará oficialmente mañana noche.

Notas del Carnet

De viaje

Anoche regresó a su diócesis de Lérida, el ilustre señor Obispo doctor don José Mila...

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

Después de haber pasado una temporada al lado de su señora madre.

GACETILLAS

BASE EL SUPLEMENTO DE ESTA MAÑANA

Revista de comisarío.—Hoy a las diez quince los Cuerpos e Institutos de esta guarnición han pasado la revista de comisarío.

Oficina.—Mañana, con motivo de la fiesta del día, estarán cerradas las oficinas del Ayuntamiento.

Bochando.—Ha sido denunciada al Juzgado Municipal una mujer vecina de la calle de la Orilla del arrabal de Santa Catalina por haber dirigido insultos a un vecino suyo.

Velada.—En el local del Patronato Obreiro se celebró ayer la que organizó el Sindicato de Oficiales Plateros.

Correspondencia.—A pesar de no haber llegado ayer vapor de Barcelona, se recibió en Palma correspondencia de dicha población, llegada por vía de Alcúdia.

Maltrato.—En Felanitx un joven llamado Juan Sagreras Píol salió al paso a la joven Micaela Artigas Benassar preguntándole si había roto las relaciones con su novio.

El Arduo con testigo.—El Arduo con testigo en el juzgado de Felanitx se celebró ayer un juicio por malos tratos, dirigiéndose al juicio.

Baile.—Mañana a las 8.30 se celebrará en el Salón «Las Campanas» de los Hostales.

Multa.—Se han impuesto a las madres de dos niñas de 12 años de edad que fueron encontradas en un baile de máscaras, cuyas niñas se habían escapado de sus casas.

Borrachos.—Por la policía fueron conducidos a Capuchinos dos sujetos que en estado de embriaguez promovían escándalo en la vía pública.

Hurtos.—Un cocinero de la «Fonda de Sóller» se presentó en la Inspección de Vigilancia denunciando que le había sido sustraída una moneda de oro que llevaba consigo de la cadena del reloj. La policía ha detenido al presunto autor del hecho.

A una vecina de la carretera de Luchmayor le fue sustraída una sortija de oro. Ha sido detenido el autor del hurto de referencias.

Por el Inspector Sr. Marín ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Engaña al público el que dice vender Licor del Polo suelto o por medida. Únicamente se vende en sus condecorados frascos.

El señor Colla, ministro de Dóbilos

De la Región

SOLLER

La Directiva de la sociedad «La Unión» ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Jaime Morell Mayol, Vicepresidente don Miguel Portez Pomar, Tesorero don José Puig Rullós, Contador, don Bernardo Colom Barceló, Bibliotecario don Francisco Canals Marqués, Secretario don Ramón Lizans Garau, Vice-secretario, don Francisco Enxàrta Mayol.

Ante el altar de la Concepción Inmaculada de nuestra Iglesia parroquial, cuyo retablo estaba profanamente iluminado, se unieron con el indisoluble lazo del matrimonio, el jueves por la mañana la simpática señorita María Magdalena Trias y Morill y el joven comerciante D. Juan Arbona y Arbona.

Benjifó la unión el Rdo. Sr. Vicario don Bernardo Oliver, y apadrinaron la boda, por parte de la novia su hermano D. José y su hermano político D. Jaime Colom Muntaner. Presidente de la sociedad anfitriona M. Gaspar por la del novio su hermano D. Bernardo y D. Antonio Roiger Arbona concejal del Ayuntamiento de esta ciudad.

PELANIS

Otra vez han quedado paralizados en esta plaza los negocios de almirador, debido a las contingencias que la guerra impone respecto de la navegación hacia puertos extranjeros.

Las casas comerciales nos dicen que hoy no tiene aquel artículo cotización en esta ciudad, debido a la dificultad de negociar con los principales mercados consumidores.

Desde el martes al domingo de la semana próxima, ambos inclusive, estará abierta en la Recaudación de la calle de San Pinar la cobranza voluntaria del primer trimestre de las contribuciones industrial y territorial sobre riqueza urbana.

Sociedades y Corporaciones

Banco de España

Palma de Mallorca

En cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 272 del Reglamento del Banco de España, esta Sucursal celebrará junta general de señores accionistas el domingo 7 de Febrero próximo a las doce de la mañana.

Los poseedores con tres meses de acciones domiciliadas en esta Dependencia que deseen asistir al acto, se servirán pasar por esta Secretaría, donde se les facilitarán las oportunas papeletas de asistencia.

Según previene el artículo 67 de los Estatutos del Establecimiento, el derecho de asistencia a la junta general no puede delegarse y sólo las personas casadas, los menores de edad y las Corporaciones podrán ser representados por los maridos, tutores o representantes legítimos.

Palma de Mallorca 29 de Enero de 1915. —El Secretario, Jaime Triay.

BANCO AGRARIO DE BALEARES

La Junta de Gobierno de esta Sociedad ha acordado de conformidad con lo prevenido en los artículos 22 y 23 de los Estatutos, convocar a la General ordinaria para el día 6 del próximo mes de Febrero a las 3 y media de la tarde en el domicilio social.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores Accionistas, debiendo los que deseen concurrir a dicho acto, proveerse de la correspondiente papeleta de asistencia, cuya les será facilitada en la Secretaría de esta Sociedad veinte y cuatro horas antes de la señalada para dicho acto.

Palma 25 de Enero de 1915.—El Presidente, Andrés Jaume.—P. A. de la J. G.—Jaime Garcés, Secretario.

PIRINOS Chassaigne Frères

se alquilan nuevos y usados

Antigua CASA BANQUE, calle Colón

GABRIEL BUADES

Fabricante e instalador de

Aparatos Sanitarios

Lámparas Gas y Electricidad

Bañeras, Duchas, Calentadores.

Lavabos, Bidets, Waters, Closets.

Calefacción todos sistemas

OBJETOS DE ARTE por REGALO

FABRICA: Ensanche Son Suñerret

Tiendas Colón 33, Monjas 12 y 14

La señora D.ª María Antonia de Montaner y Fuster de Dezcallar. Falleció durante la travesía de Palma a Barcelona en la noche del sábado. E. P. D.

Consultorio para enfermedades de la garganta, nariz y oído. Sebastián Villalonga Gelabert. MEDICO-CIRUJANO ESPECIALISTA DE LOS HOSPITALES DE BARCELONA. Ex-ayudante del Doctor Botey.

Herniados, Trencats—Leed. El reputado ortopédico de Barcelona, señor Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas como están sufriendo, estará en Palma, únicamente el próximo sábado día 6 de Febrero en la fonda de El Vapor calle de Veri 19 donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias mediante los maravillosos aparatos de su invención los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante.

INFORMACION

Asamblea General. Anoche a las seis y media se reunió la Asamblea General de la Cámara Oficial Agrícola Balear en sesión ordinaria en cumplimiento de las disposiciones reglamentarias.

Escuela de criminología. Vacantes 25 plazas de ayudantes del Cuerpo de Prisiones que habrán de proveerse entre los individuos de la sección auxiliar del mismo, conforme lo preceptuado en el artículo 1.º del R. D. de 18 del actual, en consonancia con el art. 14, letra b) del 12 de marzo de 1903.

De la Audiencia. Mañana a las once tendrá lugar ante la Sala de Justicia de esta Audiencia Territorial la vista de los autos procedentes del Juzgado de primera instancia del Partido de Ibiza juicio declarativo de menor cuantía promovido por José Mayans Tur contra José y María Yern Ferrer sobre existencia de un censo censitario.

Notas de arte. En uno de los salones del Veloz Sport Balear figura desde anoche, una exposición de cuadros (impresiones de Mallorca) del pintor D. Antonio Gelabert. Estará abierta hasta el 7 del actual.

Robo en el Terreno. En la casa núm. 10 de la calle del Dos de Mayo del caserío del Terreno se cometió un robo, consistente en unos gemelos, un par de zapatos y dos llaves.

Centro de Enseñanza TAIX-GUASP. Bachillerato, Carreras Civiles, Idiomas, Dibujo y Clases especiales de Matemáticas.

Almudaina 19, entresuelo. PERDIDA. El viernes se extravió un perro de presa (ca de bou) con orejas y cola cortada, negro que atiende por TONI.

Mallorquín muerto en la guerra. Por carta de Francia recibida en Sóller se sabe la siguiente triste noticia: Un sollerense llamado Ramón Enxàrta Messeguer, hijo del difunto don Vicente Enxàrta, ha muerto en el campo de batalla de Francia, por cuya patria adoptiva incubaba

dece que se declaró esa guerra europea que tantas víctimas viene causando.

El joven Ramón Enxàrta Messeguer servía en las avanzadas del ejército francés y salió la noche en el momento en que retiraba de la línea de fuego al ordenanza de su Capitán, que había sido herido. Una bomba procedente del campo enemigo cayó a su vera y la metralla perforó a nuestro paisano instantáneamente la muerte.

Hace ya algunos días que los operarios del Ayuntamiento abrieron los hoyos correspondientes para plantar en ellos unos árboles según así lo acordó el Ayuntamiento.

Como quiera que los operarios dejaron los hoyos abiertos y amontonada la tierra que de ellos se saca junto a ellos, y el otro lado de la citada calle las obras del Círculo Mallorquín interrumpen la circulación de los peatones, resulta que dicha vía se encuentra en estado imposible para el tránsito público.

No sería posible que se dieran las órdenes convenientes para que se plantaran en segul a los árboles y así quedaría la parte derecha expedita para el tránsito público?

El sábado último salió para Barcelona a bordo del «Bellver», la aristócrata señora doña María Antonia de Montaner Fuster, acompañada de su esposo don José Dezcallar.

Pocas horas después de haber zarpado el buque de este puerto, sufrió la distinguida señora un ataque cardíaco, que acabó con su existencia.

La noticia se supo ayer mañana en esta capital divulgándose rápidamente, causando profundo sentimiento a cuantas personas conocían y se honraban con la amistad de la difunta.

El cadáver será conducido mañana a esta a bordo del vapor correo para darla cristiana sepultura en el panteón de la familia.

Reciban su esposa, hijos, y demás parientes nuestro más expreso pésame.

RELIGIOSAS PARA MAÑANA

Santas.—La Purificación de Nuestra Señora y Pelicla.

Cuarenta Horas.—Continúan en Santa Eulalia costeadas por la Cofradía del Santísimo Sacramento en obsequio de la Purificación de María.

Exposición a las seis y a las siete y media misa de Comunión general; a las nueve y tres cuartos Horas, bendición de candelas y Misa mayor solemne con sermón por el reverendo P. Bartolomé Pascual de los Seguros Corzozos.

Por la tarde a las cuatro los autos de honor, Rosario, segundo día de Triduo en honor de San Blas, con sermón por un P. de la Compañía y reserva.

Otras funciones.—En la Misa mayor de la Catedral Basílica predicará el Rdo. padre Francisco de P. Cuadras, Superior de los Jesuitas.

En San Jaime, al anochecer, se cantarán solemnes Completas en preparación a la fiesta de S. Blas.

En San Nicolás, fiesta de la Purificación de Nuestra Señora; a la siete y media, habrá misa de Comunión general para los Asociados a la Purificación Sabatina.

Al anochecer rezado el santo Rosario, se hará el Ejercitelo «abinito» solemne con sermón por el Rdo. don Bartolomé Pons Pbro.; después del ejercicio se efectuará el sorteo de la medalla. Se puede ganar indulgencia plenaria.

En Santa Catalina de Sena, fiesta de la Purificación. A las 10 bendición y procesión de candelas y seguidamente exposición del Santísimo Sacramento y Misa mayor con sermón. Por la tarde a las tres y media se rezará el Rosario entero, estación el Santísimo, bendición y reserva.

En Montesión, a las siete y media misa de Comunión general para la Congregación de Madres Cristianas.

NOTAS DEL MAR

Entradas. De Cabrera el «Ciudad de Palma» a las 5 de la tarde.

A las 7 de la mañana de Ciudadela el vapor de la ciudad de su mismo nombre.

A las 5 ha entrado en nuestro puerto el vapor correo de Alicante el «Lulio».

Salidas. A las 7 de la mañana para Cabrera el «Ciudad de Palma».

A las 6.30 de la tarde para Barcelona el vapor correo «Cataluña».

Para Ciudadela a las 6.30 de la tarde el «Ciudadela».

Noticias varias. Hoy contra costumbre no ha llegado vapor correo de Ibiza y Alicante, siendo probable que llegue esta tarde.

Igualmente era esperado de Argel el vapor «Marrakech» que según noticias suspendió su salida para este puerto a causa del mal estado del mar en aquellas costas.

Centro de Enseñanza TAIX-GUASP

Bachillerato, Carreras Civiles, Idiomas, Dibujo y Clases especiales de Matemáticas.

Sala de Estudios y Medio penoanado. Laboratorios para la Enseñanza práctica. Es centro informativo de carreras, tramita la documentación necesaria y acompaña a los alumnos a examen.

Próximas y ventajosas oposiciones para Estadística y Auxiliares a Abogacía del Estado.

Informes y preparación en el Centro de Enseñanza.

Almudaina 19, entresuelo. PERDIDA. El viernes se extravió un perro de presa (ca de bou) con orejas y cola cortada, negro que atiende por TONI.

Se gratificará su devolución. Informar en calle Caro 11.—2.ª, santa Catalina.

POR TELEGRAFO

Nuestro servicio telegrafico de hoy se compone de 3 conferencias de 30 minutos cada una, 3 de 15 y 1 de 10, todas las cuales se encuentran archivadas a disposicion de los lectores para que puedan comprobar su autenticidad, origen e interpretacion.

De politica

Noticias facilitadas por el Subsecretario de Gobernacion

Madrid 30 (11:15 n.) El Secretario del Ministerio de la Gobernacion ha facilitado a los periodistas las siguientes noticias oficiales: El señor Dato salio de Granada a las 4:35 de la tarde.

En Zaragoza se celebró un mitin obrero para pedir el abaratamiento de los subsidios y prohibir la exportación de artículos de primera necesidad.

En Vitoria los obreros han celebrado un mitin para solicitar la ejecución de obras públicas a fin de remediar la crisis económica.

El señor Gobernador de Barcelona telegrafía diciendo que la tranquilidad en la capital es absoluta.

La prensa de las izquierdas apenas se ocupa de la prohibición del mitin.

En Santander los organizadores del mitin ferroviario lo han suspendido hasta que se termine la guerra.

El viaje del señor Dato Madrid 1 (2:20 m.) En el Ministerio de la Gobernacion se nos ha manifestado que hoy, a las nueve de la mañana llegará procedente de Andalucía el señor Dato.

Se ignora si habrá Consejo de Ministros.

El Rey de caza.—Ojeos.—El señor Dato despacha con el Monarca.—Salida del señor Dato.

Granada.—El Rey y los demás cazadores madrogaron y oyeron misa en la capilla de la casa.

Acio seguido fueron a caza dando ojeos hasta el mediodía.

A esta hora llegó el señor Dato a Trasmalosas.

Despachó los asuntos pendientes con el Rey y luego almorzaron todos en el campo.

Después tuvieron una conferencia el Monarca y el señor Dato, terminada la cual, pasaron y recorrieron toda la finca quedando admirados de la abundancia de caza.

A las 4:35 el señor Dato se despachó del Rey y sus acompañantes, montando en el automóvil que le condujo a la estación de Huelva, siendo acompañado por el elemento oficial.

El señor Dato marchó de la estación en tren, llegando por la noche a Granada donde permanecerá.

El señor Dato en Madrid Madrid 1 (11 m.) A las nueve de la mañana ha llegado el señor Dato.

Le recibieron en la estación el ministro de Gracia y Justicia, el Subsecretario de la Presidencia, el jefe superior de la policía el conde de sus hijos.

Dijo a los periodistas que a las once se reunirá el Consejo en el Palacio de la Presidencia.

Interrogado por los periodistas sobre el alance que pudo tener su viaje, negó una vez más los rumores circulados estos días con tanta insistencia.

Cuanto está, dijo que cuando se enteren del Consejo que vamos a celebrar los rumores adquirirán más cuerpo, pero puede asegurarse a Vds. que no ocurre nada absolutamente.

Esta tarde acudirá al Senado para contestar a la Interpelación del señor Navarro Reveter.

Habiéndole preguntado: ¿Ha salido el sol en el horizonte político? El señor Dato se sonrió, despidiéndose de nuestro redactor.

Manifestaciones del señor Dato Granada.—Esta madrugada pasó el señor Dato.

En la estación le saludaron las autoridades y la plana mayor de los conservadores cordobeses.

Los periodistas se le acercaron.

Les dijo que solo obedeció el viaje a la necesidad de que firmara el Monarca varios decretos entre ellos nombrando jefe de Administración al Presidente del Colegio de Bolsa de Madrid; exigiendo del pago de Derechos Reales al marqués de Silveira.

Volvió a negar que hubiese discusiones entre el Gobierno y el general Marina.

Preguntó acerca de la presencia en Madrid de nuestro Embajador en Londres y del general Silveira y del viaje del acorazado «España» a Tánger dijo que los viajes de aquellos funcionarios obedecieron a asuntos particulares y en cuanto al acorazado dijo que no va a Tánger sino a Algeciras.

También dijo que se había firmado la inauguración del monumento al Gran Capitán.

La impresión que sacaron los periodistas es que las Cortes se cerrarán una vez aprobado el proyecto de bases navales.

Al partir el tren se dieron vivas al señor Dato.

La carcería regia

El señor Dato en Granada Madrid 1 (2:30 m.) Granada.—El mediodía ha llegado el señor Dato.

De la estación Huelva se ha trasladado a Trasmalosas, almorzando en unión de S. M. el Rey en la casita real.

Después despachó con el Monarca. Este firmó varios decretos, de todos los departamentos, incluso el proyecto de ferrocarril de Granada a Madrid y Orgiva.

las supuestas acitadas de los generales Marina y Echagüe.

Despedida.—En Granada Madrid 1 (11 m.)

Sevilla.—A las diez y treinta S. M. el Rey acompañado del Infante Don Alfonso de Viana, el conde de San Román y del duque de Calatayud marchó en automóvil hacia Granada.

Trasladóse una cariñosa despedida.

Llegaron a Granada poco antes de media noche. A pesar de la hora avanzada, casi todo el vecindario esperaba al monarca en las calles por donde debía pasar el automóvil.

A la puerta del Hotel había numeroso público. Seguidamente se retiraron a descansar S. M. y acompañantes.

Hoy visitará el Rey el templo de la Virgen de las Angustias la fábrica de pólvora el parque, y la Alhambra.

Revisará a los Exploradores. A las cuatro de la tarde marchará a Córdoba.

Los temporales en España

El temporal obliga a los buques a tomar precauciones Madrid 31 (11:15 n.)

Se ha recibido un telegrama oficial de Melilla diciendo que ayer tarde se desencadenó un furioso temporal, obligando a abandonar la rada a todos los buques.

Una barca pesquera zozobró no salvándose ninguno de los tripulantes, apesar de los esfuerzos que hicieron los demás buques para salvarlos.

Dos lanchas a pique En Ceuta el furioso temporal ha hecho zozobrar dos lanchas de la Compañía de Merina que ocurrieran desgracias.

En Larache ha sido cerrado el puerto a causa del mal estado del mar.

Daños causados por el temporal Algeciras.—El temporal de Levante ha causado daños inmensos.

En la bahía de Cerpanill el vaporcito Guadalupe de 100 toneladas embarrancó. Otro lindó se destruyó a la embocadura del río.

La draga Montañés de la Junta de Obras del Puerto se hundió en la bahía y un vaporcito remolcador se hundió también.

Han quedado destruidos numerosos lanchones.

Las pérdidas son numerosas. Ignórase si han ocurrido desgracias personales.

Segue el puerto cerrado e interceptado el servicio de vapores.

Pesqueros que se refugian Madrid 1 (1:30 m.)

Chafarinas.—Se han refugiado en este puerto cinco buques pesqueros.

Entrada de un vapor Málaga.—A causa del temporal entró anoche en este puerto el vapor Silvestre.

Toda la gente de mar admira el valor y la pericia del capitán.

La tripulación se salvó como también el cargamento.

Dique destruido Madrid 1 (2:30 m.)

El temporal ha destruido (por completo) el dique de la Unión, de las islas Rey e Isabel I, de las islas Chafarinas.

Nieve en Las Palmas Las Palmas.—El frío que se siente en esta población es intensísimo.

Las cumbres de los montes han aparecido nevadas.

Han caído copiosas lluvias que se han generalizado en toda la isla.

Eclos varios

Manifestación obrera Madrid 31 (11:15 n.)

Almería.—A pesar de la crudeza del tiempo, numerosos obreros hambrientos, acudieron en manifestación al Gobierno civil para pedir que el Gobierno libre las cantidades necesarias para proseguir las obras del malecón que se hallan paralizadas por falta de dinero.

También, los manifestantes visitaron al Alcalde y a los presidentes de la Cámara de Comercio y Círculo Mercantil.

La manifestación fué pacífica.

Inauguración del curso en la Academia de Medicina Madrid 1 (1:30 m.)

En la Academia de Medicina tuvo lugar la inauguración del curso.

El Doctor Cortezo tomó posesión de su cargo, siendo felicitudinismo.

Presidió el acto el Ministro señor conde de Esteban Collantes.

Asistieron todos los académicos de uniforme y haciendo sus condecoraciones.

El señor Abayta pronunció un elocuente discurso.

Desco de unos moros Madrid 1 (2:30 m.)

Las Palmas.—Unos moros prestigiosos de Río de Oro que se hallan aquí, manifiestan su deseo de que el Gobierno español ocupe la zona de Cabo Juby, y que establezca en ella una factoría.

El nuevo museo consta de 10.000 objetos artísticos y de 2.000 monedas de gran valor arqueológico.

A 22.º bajo cero Madrid 1 (11 m.)

Zaragoza.—Dicen de Jaca que persiste el temporal de nieve.

El termómetro sigue marcando 22.º bajo cero.

Hace una semana que no se recibe correspondencia de aquella región.

La máquina exploradora que rompe el hielo ha descarrilado en un terraplén. El maquinista y el fogonero se salvaron por milagro.

En muchos pueblos se han presentado animales feroces que bajan de las montañas acosados por el hambre.

Extranjero

Ministro chino que dimitió Madrid 31 (11 m.)

Londres.—Cablegramas de Pekín dicen que el ministro de Negocios Extranjeros chino Swen Paugi ha dimitido, sustituyéndole Lon Tseng Tien que se halla de regreso de Francia a donde fué desde el otoño con una misión extraordinaria.

Inauguración aplazada Washington.—En vista de las circunstancias se ha aplazado la inauguración oficial del Canal de Panamá, hasta el mes de julio.

Sublevación de negros Madrid 1 (2:30 m.)

Londres.—Los negros de Niasaloni se sublevaron entre Zamba y Bityre.

En la noche del día 23 atacaron a los blancos, matando a tres y saqueando unos almacenes de Bityre.

Se apoderaron de armas y municiones. Actualmente el Gobierno es dueño de la situación.

Los jefes rebeldes están aún en el campo, pero varios promotores fueron detenidos y ejecutados.

Fuerales Madrid 1 (11 m.)

Lisboa.—Se celebran misas con motivo del séptimo aniversario del regicidio en que perecieron D. Carlos y un hijo suyo.

FABRA

Desde Barcelona

Políticos de viaje Barcelona 1 (5 m.)

Regresaron el señor Soriano y otros diputados.

El señor Soriano llegó hasta San Vicente, donde tomó el tren para Tarragona.

Ataques al Kaiser.—Ofensa al Papa Por ataques al Kaiser han sido denunciados los semanarios Los Miserables y Raça Nueva.

También lo ha sido La Campana del Gracia por un grabado ofensivo a Su Santidad el Papa.

Medidas de precaución Con motivo de haber sido prohibido el mitin radical de protesta contra la desaparición de la estatua de Ferrer, se habían tomado precauciones.

Se formaron grupos que fueron disueltos fácilmente.

El día transcurrió sin incidentes.

En vías de curación Gracias a la hábil operación que se efectuó en el Hospital se halla en vías de curación la joven Juana Castells agredida bárbaramente a puñaladas por un sifiro que la perseguía, hecho que ya telegrafié.

Asuntos obreros Los obreros del ramo de construcción celebraron una asamblea, acordando fundar un periódico que defienda los intereses de la clase y erigir la Federación local en regional y tratar directamente con los propietarios para la ejecución de las obras con objeto de evitar que los contratistas sean intermediarios.

Obrero agredido Un obrero que se dirigía ayer tarde a la fábrica del señor Rusca, origen del conflicto de los estampadores, varios individuos ocultos en la valla del tren le dispararon dos tiros a corta distancia. Resultó ileso. Los agresores huyeron.

Sesión inaugural Bajo la presidencia del Sr. Carulla celebró la Real Academia de Medicina la sesión inaugural.

El señor Botey disertó sobre la «Cirugía moderna del cáncer laringeo» siendo aplaudido.

Se repartieron los premios del concurso que anualmente se celebra.

Campaña contra el Sr. Fuset El Correo Catalá, como en casos análogos, hace campaña contra el señor Fuset por teorías explicadas en la cátedra de Historia Natural.

Este dió el sábado su clase ratificando la explicación pero rogando no le atribuyeran esas que no dijo, ni se dieran interpretaciones de otro orden que el científico. El cátedrático fué aplaudido.

Un alumno que silbó fué apaleado por sus compañeros.

En la Plaza de la Universidad hubo palos y bofetadas.

Con este motivo discursaron algunos alumnos.

El jueves la mayoría de estudiantes harán un acto de simpatía frente al domicilio del Sr. Fuset.

Conciertos Barrientos En el «Palau de la Música Catalana» se celebró el tercer concierto Barrientos. Como en los dos anteriores estuvo el local atestado por selectísima concurrencia.

Al final se tributó un homenaje a la eminentísima artista, con reiterados aplausos y abundancia de flores.

El maestro Lamolhe fué igualmente ovacionado.

Museo diocesano Tarragona.—Con asistencia de las autoridades se inauguró el Museo diocesano. Lo bendijo el arzobispo de Pontifical, quien pronunció un discurso haciendo votos para que el próximo Congreso se celebre en Tarragona.

Forman ya el Museo un millar de objetos aparte de otras tantas monedas.

Asuntos de Baleares

El Obispo de Lérida Barcelona 1 (5 m.)

A esperar el Dr. Miralles irá el Secretario del Obispo Dr. Muñoz.

El prelado mallorquín comió con el obispo de Barcelona doctor Reig saliendo a las cuatro de la tarde para Lérida.

Titulos de Bachiller Se han recibido los títulos de Bachiller extendidos a favor de don Bartolomé Anlet, don Rafael Ramis, don Antonio Marqués, don Juan Ferrer, don Victorio Tur y don Francisco Servers.

Nuevo faro Comunican de Mahón que empezó a prestar servicio el nuevo faro de Calatons.

La guerra europea

Comunicados oficiales De Francia

Cañonero de artillería.—Trincheras recuperadas Madrid 31 (11:15 n.)

Paris.—El parte oficial dice que la lucha durante el día 30 ha sido de artillería.

El cañonero de los alemanes ha resultado ineficaz pues les ha aventajado el nuestro.

Ante la Basee el ejército inglés ha recuperado la totalidad de las trincheras alemanas.

Las tropas alemanas han bombardeado el campamento del pueblo de Fanquevillers al Sur de Arrás.

En los sectores de Arrás, Roye, Soissons, Reims y Perthen nuestras baterías han destruido dos piezas de 105 y varias defensas y algunos tirabombas.

Ayer, cerca de Fontaine Madame hubo tres nuevos ataques, habiendo sido rechazados.

Desde Argona a los Vergos ningún cambio se ha señalado.

Noa sostenemos cerca de Badonviller. Los alemanes han intentado ocupar el pueblo de Argonoi siendo rechazados.

Sin novedad Madrid 1 (2:30 m.)

Paris.—El comunicado oficial de las once de anoche dice que no hay ningún incidente notable que señalar.

De Rusia

Combates en los Cárpatos favorables a los rusos Madrid 1 (1:30 m.)

Petrogrado.—Un comunicado oficial dice que los combates sostenidos en los Cárpatos durante los días de ayer y anteaer, han sido favorables a nuestra ofensiva, particularmente al Suroeste de Dankra, donde cogimos a la bayoneta tres líneas de trincheras y capturamos el indicado día 35 oficiales, 2.500 soldados, dos ametralladoras y un cañón.

Toma de un pueblo.—Captura del Comandante y su Estado Mayor

Petrogrado.—Un parte oficial del ejército del Cáucaso dice que frente a Sarkiyamast el día 27 una columna rusa, aprovechando una tempestad de nieve, cruzó las crestas de unas montañas y se apoderó del pueblo de Gerners, donde capturó al comandante de la 30.ª división turca con su Estado Mayor, compuesto de 16 oficiales, 7 médicos, 350 soldados, tres cañones, 300 fusiles y gran cantidad de municiones.

Al siguiente día al amanecer los turcos atacaron la columna, siendo rechazados con muchas pérdidas.

De Alemania

Madrid 1 (11 m.)

Roma.—El comunicado alemán dice que sólo hubo ayer un duelo de artillería.

Las tropas alemanas se apoderaron de unas trincheras inglesas.

En Prusia Oriental sigue la situación estacionaria.

Puerto bombardeado Constantinople.—La escuadra turca bombardeó, con éxito, un puerto del Mar Negro.

Torpedero francés a pique Paris.—Se ha ido a pique a la vista de Nieuport el torpedero francés «219» periclitando ahogados cinco tripulantes.

Alemanes ejecutados Paris.—Han sido ejecutados los alemanes Fleete y Grandier, acusados del delito de espionaje.

Al otro súbdito alemán Brandt, se le conmutó la pena de muerte con la de 10 años de presidio.

Vapores a pique Madrid 1 (1:30 n.)

Paris.—Oficialmente se ha comunicado que un submarino y un torpedero alemanes han echado a pique al vapor inglés Tukomarn en aguas de Cabo Entler.

Otros torpederos franceses salvaron la tripulación.

Añade que otro torpedero alemán echó a pique al vapor inglés Icaria, pero pudieron salvarle dos remolcadores, conduciéndolo al Havre.

Zeppelines sobre el Mar del Norte

Londres.—Se ha notado una gran actividad de Zeppelines en el Mar del Norte.

Lo que dice el ministro de la Guerra Londres.—Hablando el ministro de la Guerra en una reunión de comerciantes de Nueva Gales del Sur, dijo que está preparando una reserva de medio millón de hombres, para acudir al primer aviso al frente de la batalla.

Lotería Nacional

Lista completa, tomada al oído, de los números premiados en el sorteo celebrado en el día de hoy y comunicada por telegrafo por la Agencia FABRA.

PREMIOS MAYORES DOS PREMIOS EN PALMA

Madrid 1 Primer premio de 100.000 ptas. Ha correspondido al número

29.279 despachado en Barcelona.

Segundo premio de 60.000 ptas. Ha correspondido al número

28.535 despachado en Barcelona.

Tercer premio de 20.000 ptas. Ha correspondido al número

722 despachado en Granada.

Premios de 500 ptas. Por aproximación al primer premio, los números 29.278 y 29.280.

Premios de 700 ptas. Por aproximación al segundo premio, los números 28.534 y 28.536.

Premios de 588 ptas. Por aproximación al tercer premio, los números 721 y 723.

Premiados con 1.500 pesetas PALMA, 5.302, 33.707, 31.659, 16.996, 33.480, 28.504, 31.480, 25.687, 24.618, 24.418, 18.976, 2.852, 12.941, 2.856, 22.157, 28.147, 25.727 y 33.866.

Premiados con 500 pesetas DECENAS Y CENTENAS

011 046 051 080 090 093 096 110 322 425 560 630 703 743 796 820 864 897 935 953 982 996

MIL 035 119 150 270 317 337 406 462 508 520 566 658 742 765 843 865 902 958

DOS MIL 020 042 058 070 107 199 230 235 279 282 390 639 742 750 753 799 953 956

TRES MIL 130 159 186 243 310 311 321 350 472 474 479 490 515 562 589 602 655 658 708 711 737 743 758 821 823 875 907 970

CUATRO MIL 011 069 087 216 278 298 414 486 490 556 580 653 753 785 812 821 911 919 922 958 959 973

CINCO MIL 030 187 201 205 216 256 269 357 433 441 457 467 515 543 564 582 653 714 770 816 985

SEIS MIL 001 011 084 158 207 290 292 433 454 491 606 720 747 749 814 841 908 914 423 756 987

SIETE MIL 009 355 366 448 456 506 538 566 631 661 681 716 750 817 841 851 862 894 932

OCHO MIL 004 037 070 077 089 165 216 250 325 345 350 396 489 514 526 616 654 759 842 916 938 971

NOVE MIL 101 135 283 340 355 415 418 441 558 602 653 983

Diez MIL 032 179 272 294 358 385 387 388 473 522 705 726 763 944

ONCE MIL 020 087 101 130 167 272 376 420 535 536 546 557 645 679 757 767 788 793 800 847 879 960

DOCE MIL 022 085 145 152 277 323 329 339 351 369 609 610 954 995

TRECE MIL 038 086 093 107 123 133 250 281 296 317 332 348 474 495 506 560 579 601 651 668 715 765 992

CATORCE MIL 086 142 280 445 492 642 697 726 764 850 955

Liquidacion Verdad

en los

Almacenes MONTANER

SINDICATO 2 A 10, MILAGRO 1 A 11

Las existencias de INVIERNO

se realizan con grandes rebajas de precio y además se regala una participación de 25 céntimos a la Lotería Nacional por cada 5 pesetas de compra al contado.

Abrigos de Señora y Caballero desde 15 ptas.

Linea PINILLOS

Linea de las Antillas

Para Canarias, Puerto-Rico, Mayaguez, Ponce, Habana, Santiago de Cuba y Matanzas saldrá de este puerto directamente el día 8 de febrero el magnífico vapor

BALMES

Admitiendo carga y pasajeros.
NOTA.— Se replica a los señores cargadores visen con anticipación la carga que tengan que embarcar para reservarse la cabida.

SERVICIO RAPIDO Y DE GRAN LUJO PARA

MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

SALIDAS DE BARCELONA
17 DE FEBRERO

Príncipe de Asturias

LINEA DE ESTADOS UNIDOS

Para New-York, New-Orleans y Galveston saldrá de Barcelona el día 25 febrero el magnífico vapor

CONDE WIFREDO

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos.
Precisa este servicio magníficos vapores de gran marcha con espaciosas camaras de primera y segunda clase listadas sobre cubierta.—Camarotes de lujo y de preferencia.—El panaje de tercera se aloja en amplios departamentos.—Alumbrado eléctrico.—Telégrafo Marconi.
Para más informes, dirigirse a los señores Planas, Plaza y Compañía, S. C. San Miguel, 29, representantes de la Compañía.

Vapores correos italianos

CON ITINERARIO FIJO PARA

Montevideo, Buenos Aires

Servicio rápido semanal combiado entre las Compañías

Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano y La Veloce de Génova

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel, restaurant, y telegrafía Marconi en todos sus buques.

Viaje en 15 días

Próximas salidas de Barcelona:

Navigazione Generale Italiana.

Id. Id. Id.

La Veloce

Lloyd Italiano

Navigazione Generale Italiana.

Cocina a la Española para la tercera clase

PARA MAS INFORMES DIRIGIRSE

Para despacho de pasajes de 1.ª y 2.ª clase a los SRES. SALOM Y RULLAN, Plaza de la Libertad, 3.

Para despacho de pasajes de 3.ª y carga a D. MIGUEL ORDINAS, Plaza de la libertad 17, Palma de Mallorca.

PRINCIPE UMBERTO, 11 Febrero.
RE VITTORIO, 25 id.
DUCA DI GENOVA, 4 Marzo.
PRINCESSA MAFALDA, 14 id.
REGINA ELENA, 25 id.

Motores Marinos

de todas clases, a gasolina y petróleo, para botes de recreo y de pesca. De todas fuerzas y precios, desde 425 pesetas. Pueden verse. Informes calle de la Riera, 20 y La Palma, 3 bis, Palma de Mallorca

Julian Ticoulat

ODONTÓLOGO DENTISTA

Dentaduras desde 12 duros, dientes desde 3 pesetas Extracciones sin dolor. CALLE SAN MIGUEL, 30-1.

Pastillas ALEMANAS

del doctor

Swanter

de Berlín

La generación actual bendice a Swanter y las vendidas esculturán su nombre en letras de oro, por curar sus dolencias de las vías respiratorias con sus maravillosas PASTILLAS ALEMANAS de modo tan rápido y eficaz como jamás hubiera podido soñarse.

Tan eficaces son, que, una vez ingerida la primera pastilla, aquella TOS ronca, sofocante, que produce vértigos y dolor de pecho, cesan al momento; aquella DISNEA terrible, causada por congestión bronquial, se calma ensesgada, facilitando la expectoración y des-congestionando los bronquios rápidamente. Son preventivo infalible contra las Pulmonías y la panacea eficaz para sus convalecencias, abreviándolas y evitando sus fatales consecuencias. Sus principios aromáticos y antisépticos, cual TORRENTE de aire vigorizador, penetran por el interior del organismo, destruyendo todos los GERMENES MORBOSOS que lo infectan.

ENFERMOS: Pedid, exigid siempre, si queréis curaros, PASTILLAS ALEMANAS. A 1'50 pesetas caja.

Venta en todas las Farmacias.—Depósito exclusivo para Baleares, Sucesores de Hoesana — Droguería Farmacéutica.

CALLICIDA PIZ

Retira rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso: no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico, en una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito, Farmacia Rover, plaza Antonio Maura.

GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR

LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, es la medicación sulfurosa por excelencia.

LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, se emplean en los herpes, llagas, anginas, bronquitis, escrófulas, granos, etc. y siempre que esté indicado el uso del azufre o de las aguas minerales sulfurosas.

LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, pueden usarse en agua para bebida, baños, gargarismos, pulverizaciones, pomadas, etc.

CON LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, se tiene toda la acción sulfurosa a domicilio.

PRECIO DEL FRASCO 3 PESETAS

Depósitos: Centro Farmacéutico y Farmacia de D. Juan Valenzuela.



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

50 años de existencia

Seguros sobre la vida, seguros contra incendios.

Subdirector en Baleares, D. Miguel Arias —Plaza de la Constitución 44—2.

Conservación e higiene de la boca

Tendrá la BOCA sana, la dentadura blanca y fuerte y no padecerá dolores de muelas el que use el elixir y los polvos de

MENTHOLINA

que prepara el DOCTOR ANDREU

Su uso blanquea los dientes, aromata el aliento, calma el dolor de muelas y fortifica las encías, evitando los caries y la oscilación de la dentadura. LA MENTHOLINA es polvo usada con el elixir aumenta el brillo y la blancura de los dientes. Pídase en la Rambla de Cataluña 60 y demás farmacias.—Se expenden en la Farmacia de J. Sureda Literaria.

PEDID EN TODAS PARTES

Palo Resolis

Anis Virgen

FABRICADOS POR

ANTONIO PUIG

SANSELLAS, Antonio Maura 19

Reparación de NEUMATICOS Y CAMARAS

COLOCACION DE CROSSANTS

ENRIQUE CODINA

Artículos de Goma, Amianto y Ebonita

Unión 8 (entre el Mercado y Borne)

CASA CENTRAL EN BARCELONA

FUERA CANAS

Desaparecen como por encanto con el uso del

Agua VIRGINAL Progresiva

No mancha el cutis ni la ropa. Exento en absoluto de nitrato de plata y de cualquier materia nociva. Precio de cada frasco, 2'50 pesetas.

Se venta: Droguería de MIGUEL BESTARD, Plaza de la Cuartera 4 y 4 y Espartería 1 y 3.

Finca en venta

que consta de plaza baja y piso, en la calle del Sindicato, de esta capital, números 168 y 166 respectivamente, en buenas condiciones. Informes en el número 168, botiga.

Academia de Corte Parisien

SISTEMA MARTI

Acaba de establecerse en la ciudad de Inca, calle Mayor, 18-1.ª, a cargo de la profesora SRITA. TERESA FLORES. Como también taller de Corte y confección de toda clase de prendas de vestir para señoras y niños. Con especialidad en corsés a medida.

CAFE EN VENTA

Se vende en buenas condiciones un café situado en punto céntrico.

Informes, Centro Anuncios, plaza Santa Eulalia—10.

Precios económicos

La Reserva, limited

Centro gestor, activo y confidencial

Dinero—Fincas—Matrimonios

Avise personalmente o por escrito

Calle San Miguel

entre el núm. 98 y 102

EMBALAJE PARA MUEBLES

Se embalan muebles y se transportan a todos los puntos de España. Diríjase Omos 135—Carpintería.

CASA DE RECREO

Tanto se vende como se alquila por años una casa de recreo amueblada situada en el Mal Pas de Alcudia que reúne todas las comodidades apetecibles. Informar, Centro de Anuncios, Plaza Santa Eulalia—10.

PARA ALQUILAR

Un almacén de mucha capacidad con agua, en la calle del General Barceló (d' es V) número 60. Informar en el número 18 de la misma calle.

Se alquila

Dos tercetos y dos segundos pisos construcción nueva, agua a grifo, 5 dormitorios con water-chonet y coladuría, calle de San Miguel, número 200. Informar en la misma.

Casa particular

Se admitirían dos o tres caballeros o señoras de buenas costumbres para vivir como en familia. Informes, Centro de Anuncios.